

党的十九届四中全会精神宣讲报告会暨巩义市宣讲动员会召开 切实增强思想和行动自觉 迅速兴起学习宣传贯彻热潮

本报讯 11月18日,巩义市学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会暨宣讲动员会在郑州商学院大会堂举行。郑州市委宣讲团成员、郑州师范学院传播学院副院长蔡莹作专题宣讲报告。郑州市人大常委会副主任、巩义市委书记袁三军主持报告会并作动员讲话。

巩义市领导袁聚平、冯献峰、李占龙、景雪萍、南毅强、梁险峰、贺传伟、史建伟、李勇等县级以上领导干部出席会议。

报告会上,蔡莹以《深入学习贯彻党的十九届四中全会精神》为题,从“全会的重大意义”“中国特色社会主义制度和治理体系的显著优势”“全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务”“加强党的领导、确保全会精神落到实处”四个方面,对全会精神进行了系统讲解。报

告主题鲜明,内容丰富,说理透彻,既有理论高度、思想深度,又结合实际、深入浅出,为在场的同志上了一堂生动的政治理论课、思想动员课。

袁三军指出,全市上下要提高政治站位,增强做好宣讲工作的责任感使命感。学习好、宣传好、贯彻好党的十九届四中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,也是我们的政治责任。巩义市要以更高的政治标准,更饱满的政治热情,精心组织,认真准备,分层分类,高标准开展好宣讲工作,确保党中央重大决策部署在巩义落到实处。

袁三军强调,要把握关键环节,增强宣讲的针对性有效性。要坚持以上率下,各级领导干部要先学一步、深学一层,在学懂弄通基础上,带头到分管领

域、分包镇(街道)去宣讲。要创新方式方法,发挥好综合文化服务中心、基层党校等传统理论宣讲阵地作用,创新开展“党的创新理论万场宣讲进基层”活动,多举鲜活的实例,多讲身边的变化,用群众语言和喜闻乐见的形式开展宣讲。要加强对青年人的宣讲,多到学校和青年人中去,引导广大师生深刻领会全会精神实质,进一步认清中国特色社会主义制度的优势,增强政治认同、思想认同、情感认同。要做到“八个讲清楚”,把广大干部群众思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央各项决策部署上来,凝聚强大工作合力。

袁三军要求,要精心组织实施,确保宣讲工作顺利开展、取得实效。市委宣传部作为牵头部门,要加强沟通协调,统筹

安排好全市的宣讲活动。要组织理论宣讲骨干在学习研讨的基础上,把握宣讲对象特点,精心备课,因地制宜,提高宣讲质量。各镇(街道)、市直各单位要主动做好对接服务,确保宣讲团成员走到哪里,我们的党员群众就组织到哪里,党的声音就传到哪里。要加强对宣讲活动的宣传报道,带动全市广大党员干部群众兴起学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神的热潮。

郑州市委第一巡回指导组全体成员,全市在职科级领导干部,市“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室全体人员、市委巡回指导组全体人员,市委党校全体教师,全市驻村第一书记,各村(社区)党组织书记、村委会主任等参加会议。

记者 李晓霞 通讯员 丁龙丹

乡村振兴在行动

西河村的美丽蜕变,让百姓走上幸福路

记者到巩义市北山口镇西河村五组时,是初冬的午后,新修的水泥路干净整洁,道旁的绿地焕发着勃勃生机。农户的房前屋后,一畦畦的蔬菜长势喜人,随处可见有三两丛竹子,盛开的秋花香气四溢,还有三三两两在太阳下唠嗑的村民,好一派和谐美丽的田园风光。

“以前我们这里,垃圾随处可见,路面上污水横流,一下雨到处都是烂泥巴,给村民出行带来了很大不便。换届选举后,村里新一届干部领得好,我们终于走上了幸福路。”村民感慨地说。

村干部实实在在地为村民办实事,村里有了明显的改变,村民的幸福指数提升了,这些村民都看在眼里,记在心里。记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞 文/图

当好“领头雁”,走好惠民这步棋

记者了解到,以前,西河村五组村民家户户的门外,杂乱无章,东家建个厕所,西家建个猪圈,你家搭间临时房,他家盖个车库。大家认为,这些边边角角又没人管,村里也没有统一规划,想咋建咋建。

听说要修路,村民们高兴坏了。以前的路窄,坑坑洼洼的,家家的污水和雨水排出来直接流到了路面上,“谁家地势低谁家倒霉”,有了迎头车都错不开,吵架的事时有发生。

说干就干,该村充分发挥党员干部“领头雁”作用,从自身做起,清理院门外杂物。挨家挨户做工作,为他们勾画美丽乡村蓝图,不止动口“劝”,还要下手帮村民们“干”。

五组村民张芬竹说:“门前的沟里原来有个垃圾山,村支部书记郝胜利和村委会主任张现武带头清理垃圾,刚开始,他们干

着,大家看着,还是有人把垃圾往下扔,后来,都被他们的坚持感动了,再没人往下扔了,好多人都成了义务的清洁工。”村民们说,为了这条路,村干部确实下功夫了,天天在现场。

“干”字当头,重塑乡村气质

离得大老远,就看到西河村路边小型工程车在施工,三组的村民们有的拿着铁锹、有的拿着锄头,正干得热火朝天,乡亲们门前的这条路被加宽了许多。

村民张运来说:“开工到现在,村干部一直在现场干活。人心都是肉长的,干部当得中不中,俺老百姓的眼是雪亮的,这不,铲车到不了的地方,俺自发组织干活,不用监督。”

环境好了,“精气神”就足

北山口镇主任科员王娟指着村民门前的那一大片空地介绍说,原先是一块荒地,长满荒草,平整之后,要建个活动广场,还要大面积绿化,让群众有地方玩和锻炼身体。

村民李春桃和孟转很开心,她们感慨,广场建成后,就不用跑大老远的路去别村跳广场舞了。旁边的老太太插嘴说,已经在孝义住了几年了,家门口的路不好,没地方锻炼身体,这下好了,以后就在家住。

乡村振兴,西河村一直在路上

据悉,西河村有着厚重的红色基因,解放前参加革命的老干部有郝纯饯、郝五洲等。郝纯饯,1931年参加革命,在巩县(现巩义市)南山口村周围村庄发展地下党,组织青年抗日先锋队。1939年当选为巩县县长,之后随部队转战各地,解放后在四川成都图书馆任馆长。郝五洲,1931年参加革命,跟随皮定均司令员南征北战,在解放战争中任团级干部,解放后在武汉军区工作。

目前,西河村正在开展讲好革命故事,传承红色基因,培植红色引领力活动,要继续把党建工作做好,党组织和党员作用发挥好,彻底摘除“脏、乱、差”这顶帽子,走好乡村振兴这步棋。

鲁庄镇

“学习达人”脱颖而出 出征省赛再传捷报

本报讯 近日,鲁庄镇举行“学习强国”挑战答题达人颁奖仪式。镇党委副书记、镇长曹报锋,镇全体班子成员,全体机关干部参加会议。镇党委副书记、人大主席曹勉主持活动,并为获奖者张聪晓颁发荣誉证书及奖杯。

据悉,今年以来,鲁庄镇全镇上下掀起在“学习强国”APP和河南省学习平台学习的热潮。结合近段时期开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,该镇张聪晓积极参加本单位主题教育活动,自觉学习、主动学习,并取得了显著的学习成效。张聪晓代表鲁庄镇参加10月14日巩义市举办的“学习强国”学习平台答题挑战赛中荣获三等奖,并代表巩义市参加10月22日郑州市举办的“学习强国”答题挑战赛中荣获第四名,代表郑州市参加10月31日河南省举办的“学习强国”河南省百万学员万场答题挑战赛中荣获三等奖。为进一步激发广大党员干部的学习热情,营造全镇浓厚的学习氛围,经过镇党委、政府研究,决定对张聪晓进行全镇通报表彰。

张聪晓表示,将以表彰活动为激励,不骄不躁,继续加强学习,不断提高自身各项素质,并把学习所知所获应用到实际工作中,更好地为群众服务,也会影响身边更多的同事、家人、朋友用好用活“学习强国”平台,争做学习强国“学习之星”“答题达人”。

记者 李晓霞 通讯员 杨国栋

